

梁牧心語集 05/12/2024

今天是母親節，我想到提摩太，提摩太的名字多次出現在新約。他是保羅最忠誠的朋友，最信任的夥伴。是什麼使提摩太可以作這樣的服事，與保羅同工這麼久呢？我想提摩太與他虔誠的母親與外婆的信心，有密切的關係。

保羅在書信裡對提摩太說：提後 1:5 「想到你心裡無偽之信，這信是先在你外祖母羅以，和你母親友尼基心裡的，我深信也在你的心裡。」

當然，我們需要藉著講故事，將關乎主的事讓孩子們認識，但不僅僅是口裡講，乃是有個活的信心，從外祖母的心裡，到母親的心裡，再從母親的心裡，到孩子的心裡。

我們知道聖經上說，「信心像一粒芥菜種」就是說信心是活的，是會生長的，而這個生長不是只在一地，它能從外祖母的心裡，長到母親的心裡，再從母親的心裡長到提摩太的心裡。

今天在恩典華浸有不少的母親和祖母，我相信，妳們裡面的那個「信」，仍活在妳們的裡面，我盼望妳們從主接受負擔，讓這個活的信，也活到妳們的孩子裡面。

當保羅和巴拿巴起了爭執，不再與巴拿巴而與西拉同行，當他們來到路司得，發現了意外的喜悅：「在那裡有一個門徒，名叫提摩太，是信主之猶太婦人的兒子，他父親卻是希臘人。路司得和以哥念的弟兄都稱讚他。」(徒 16:1-2)

發現這個年輕人，是衆人有目共睹地說他特別敬虔、信仰成熟，真是令人歡喜！保羅很快就要提摩太加入他的旅行佈道團隊。

保羅給提摩太的第二封信中提醒他：「但你所學習的，所確信的，要存在心裡；因為你知道是跟誰學的，並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧。」(提後 3:14-15)提摩太在敬虔的母親友尼基與外婆悉心養育下，從小就明白聖經。

提摩太是在委身聖經的家中成長，我在思考：提摩太的母親做了什麼，使保羅這樣稱讚她？她並不是要提摩太研讀背誦教義、神學的問題，當然這也是母親可做的極佳之舉。

保羅說的只是：提摩太的母親與外婆把聖經介紹給他。而神藉著聖經就能在提摩太身上動工。母親對聖經的信靠成為提摩太對聖經的信靠。母親愛真理使他也愛真理。敬虔母親（與外婆）的信，成為這位年輕人的信。

聖經沒有記錄友尼基的其他生平事蹟。她在歷史上，我只知道她是一位敬虔母親，看著兒子成長為成熟和虔誠的基督徒，沒有比這更大的榮譽了。

恩浸人，不要忽略了我們的責任哦！